

О доведении фактов нарушения правил
пересечения государственной границы на участке в с. Мангут
за 2022-2023 гг.

1. 8 сентября 2022 г. гражданин РФ Павлёнов А.Б. и хозяин животноводческой стоянки Самбуев Ц-Д.О. на автомашине прибыли из с. Красная Ималка в с. Большевик Ононского района Забайкальского края с целью приобретения у местного жителя лошади и дальнейшего перегона её на животноводческую стоянку Самбуева С.Ц.

После приобретения Самбуевым Ц-Д.О. лошади, в 10.00 8 сентября 2022 г. Павлёнов А.Б. выдвинулся из с. Большевик на животноводческую стоянку, при этом Самбуев Ц-Д.О. указал на то, чтобы он уточнял маршрут на стоянках, которые будут встречаться в ходе движения.

После прохождения с. Буйлэсан Павлёнов А.Б. по маршруту движения наблюдал предупреждающие знаки о приближении к государственной границе, но не обращая на это внимания, продолжил движение к оградительному забору и к государственной границе РФ.

Справочно:

Село Буйлэсан Ононского района Забайкальского края численность 390 человек, расположено на удалении от государственной границы 2,5 км, от животноводческой стоянки - около 23 км.

Павлёнов А.Б., осуществляя трудовую деятельность на животноводческой стоянке и при движении из с. Большевик к месту расположения животноводческой стоянки знал, что находится на приграничной территории вблизи государственной границы РФ.

Степные дороги, ведущие к государственной границе, используемые местными жителями при осуществлении хозяйственной деятельности, оборудованы должностными лицами отделения (погр) предупреждающими знаками «Стой! До государственной границы РФ 1000 метров» и «Стой! До государственной границы РФ 100 метров».

С целью сокращения маршрута движения Павлёнов А.Б. пересек государственную границу из РФ в Монголию.

Справочно:

Место пересечения государственной границы указано Павловым А.Б. в ходе проведения доследственных мероприятий, подтверждено наличием дорожки следов одной лошади из России в Монголию на местности.

На территории Монголии Павлёнов А.Б. около 17.30 в 600 метрах южнее вышел на местность где была установлена монгольская юрта, после чего был задержан местными жителями Монголии и передан военнослужащим пограничным органам Монголии.

24 ноября 2022 г. гражданин Павленов А.Б. осужден Ононским районным судом Забайкальского края по ч.1 ст.322 УК РФ в виде штрафа на общую сумму 20 тысяч рублей.

2. 2 февраля 2023 г. стало известно о пропаже 40 голов лошадей с животноводческой стоянки Тарасова В.А.¹ расположена в 15 км южнее

¹ Далее – стоянка Тарасова В.А.

сельского поселения «Могойтуское» Акшинского района Забайкальского края на удалении 13 км от государственной границы.

9 февраля 2023 г. в 14.00 монгольская сторона проинформировала по телефону российскую сторону о бесконтактном выпасе около 40 голов лошадей. Сотрудники пограничных органов выдвинулись на животноводческую стоянку, по прибытию на которую обязали хозяина стоянки Тарасова В.А. принять меры к поиску и возврату лошадей.

10 февраля 2023 г. около 10.00 гражданин Луговской В.А. совместно с гражданином Чернышовым В.А. выдвинулись на лошадях со стоянки Тарасова В.А. для поиска пропавших лошадей. По пути их движения были расположены информационные знаки, предупреждающие о расстоянии до государственной границы² 5000 м - информационный знак 1000 м.

В 12.50 двигаясь вдоль государственной границы Луговской В.А. в 100 м юго-западнее свернул в сторону Монголии и пересёк Государственную границу РФ.

Около 13.00 Чернышов В.А. дойдя до пограничного знака в 15 метрах юго-западнее пересёк Государственную границу РФ.

Оба гражданина были задержаны сотрудниками пограничных органов Монголии.

14 февраля 2023 г. Пограничным управлением возбуждены уголовные дела по фактам незаконного пересечения государственной границы РФ гражданами Луговским В.А. и Чернышовым В.А. из РФ в Монголию по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 322 Уголовного кодекса РФ.

² Далее – информационный знак.